

---



---

# DIARIO MERCANTIL

## DE CADIZ

### DEL MIERCOLES 5 DE JULIO DE 1809.

---

*Santa Filomena Virgen y el B. Miguel de los Santos.*

El Jubileo de las XL Horas está en la Iglesia de San Francisco. Se manifiesta à las cinco y media de la mañana y se oculta à las siete de la tarde.

*Afecciones Astronómicas de hoy.*

Sale el Sol à las 4 h. 47' 15" y se pone à las 7 h. 12' 45"

Debe señalar el Relox al punto del medio dia las 12 h. 04' 02"

Aumenta la Equacion 10" 3" Lugar del Sol en la Ecliptica

03 S. 12.° 57' 59" Idem en la Equinocial en tiempo 06 h. 56' 21"

Es el 23 de la Luna. Sale à las 12 h. 16' m. noch. y se pone à la 1 h. 13' tard.

*Mareas en el centro del canal entre puntas y el caño del trocadero.*

Prim. baxa à la 1 h. 37' mad. | Seg. baxa à las 2 h. 20' tarde.

Prim. alta à las 8 h. 00' mañ. | Seg. alta à las 8 h. 40' noch.

---

*Sevilla 22 de Junio.*

**L**As mismas gazetas de Madrid anuncian que los ingleses amenazan de nuevo las costas de Vizcaya, y que han tratado de desembarcar en Berméo. Sigue el espíritu de patriotismo en las provincias septentrionales, sin entibiarlo las armas de los barbaros. Entre las cartas últimamente interceptadas hay una del General Thouvenaut al Mariscal Jourdan, fecha en San Sebastian.

à 16 de Mayo. „Se han manifestado, le dice, algunos vandios ácia Oyarzun, que han baxado de Navarra, se les está persiguiendo. El movimiento retrogado del General Bonnet ha ocasionado en Santander demostraciones de parte de los habitantes, que prueban que esta ciudad se halla todavía muy adicta al partido de los insurgentes: queda castigada con una contribucion y con algunas prisiones.”

Un oficial de marina prisionero en Zaragoza, tomó partido por el rey Josef, y S. M. le destiñó desde Pamplona al Ferrol. Pasando por San Sebastian, no halló (en premio de su nuevo vasallage) el menor auxilio ni aun para comer, en las autoridades ni en los vecinos. En dos de Mayo dirige al comandante de marina el siguiente memorial, que tambien se ha interceptado. „Manifesté à V. S. à mi llegada desde Pamplona, una órden de S. M. para pasar al Ferrol à seguir mis servicios en la real armada, y que no tenia medios para proseguir mi viage ni aun para subsistir, pues habiendo sido hecho prisionero en la rendicion de Zaragoza, y perdido todo mi equipage y tres caballos en mi conduccion desde dicha ciudad à Pamplona, no me quedaba recurso alguno: me he valido de todos los medios posibles, finalmente alcancé de esta justicia la comida. Pero careciendo ya de este recurso, y siendo enteramente opuesto al honor de un militar que ha procedido con el que caracteriza à un oficial de marina, el subsistir mendigando; espero que si no pue. V. S. auxiliarme se sirva darme una cuerda para acabar con una existencia que abomino.”

El ejército de Aragon tenia el dia doce su quartel general en Belchite, y algunos cuerpos en Fuentes y Medina, tres leguas de Zaragoza. En la Mancha, al paso que se retira Sebastiani, adelantan nuestras tropas. El quartel general estaba el 18 en Valdepeñas, y los cuerpos avanzados en Almagro, Manzanares, Solana y Membrilla. Camina al otro lado del Tajo el cuerpo de Victor, teniendo para el paso un puente de barcas en Almaraz. El ejército del Señor Cuesta va en su seguimiento, y el 19 dexaba ya à sus espaldas el Guadiana, hallándose parte de sus fuerzas en Jaraicejo y cerca de Miajadas.

El primero de Mayo salió de Vera Cruz el navío Paula, que viene ricamente interesado en auxilios para la Península.

Las noticias de Alemania que hemos podido adquirir son las siguientes.

El octavo boletín del ejército francés hecho en Viena à 16 de Mayo está lleno de dictorios é insultos à la casa de Austria. Los papeles franceses nada dicen despues de la entrada en aquella capital, y este silencio no indica ventajas de su parte. La toma de Viena no puede llamarse una accion de guerra: sufrió la ciudad algunas horas de bombardeo, y la guarnicion no pudiendo defenderla, escapó la noche del 11, anterior al dia de la rendicion, llevando à su frente al Archiduque Maximiliano, y dexando burlado al corzo que la creia prisionera. El Archiduque Carlos reunido al General Hiller, se dirigía ácia la capital con un crecido ejército. Pasan de quatro mil heridos los que han tenido los franceses en la batalla de Ratisbona y en las que precedieron. Todo manifiesta que el Austria no tiene motivos de desesperar.

La accion atrevida del Coronel Schill, que mandaba un regimiento de caballería prusiana de la guarnicion de Berlin, es digna de la atencion del público. No hallando tal vez en la corte de Prusia mucha disposicion à la defensa de Alemania, quiso contribuir por sí solo à la justa causa. Salió una tarde à exercitar à su tropa y no volvió à la ciudad. Al frente de sus 500 hombres pasó el Elba, tomó el fuerte de Domitz, donde halló cinco cañones, y apoderándose de Anhalt-Goethen hizo huir à aquel pequeño soberano à Olanda. Aumentó sucesivamente sus fuerzas, y despues de haber sublevado el Hannover y haber quitado de todas partes las armas de Francia sustituyendo las de Inglaterra, estaba ya muy cerca de apoderarse de Hamburgo.

El rey de Westfalia va à hacer un viage à los paises baxos, muy semejante al que hizo su hermano Josef à Vitoria el verano pasado. En 9 de Mayo estando ya Bonaparte mas allá del Inn, todavia el ejército austriaco del Tirol ocupaba las fronteras de Baviera, y para contenerlo estaba destinado el cuerpo del Mariscal Lefebre.

La Suecia se vé en un fuerte compromiso. Acaso su revolucion se dirigía à contener al Emperador de Rusia; pero éste, imitando demasiado à Bonaparte, quiere quedarse con la Finlandia, y excluir à los ingleses de los puertos suecos. Ya parece ha roto el armisticio.

P. S. Impreso ya este número, acaba de recibirse por los mismos boletines franceses la noticia de haber sido derrotado Napoleno el 22 y 23 de Mayo, mas allá de Viena: como puede

verse en la gazeta extraordinaria del gobierno. Una carta de París se expresa así. „Nuestras águilas arrastran su vuelo con lentitud, porque han mojado sus alas en el Danubio: nuestra pérdida estremece; y por mucho tiempo nos resentiremos de ella.”  
( *Semanario Patriótico.* )

---

## NOTICIAS PARTICULARES DE CADIZ.

### ALQUILER.

En el Barrio de San Cárlos casa número 145 se alquila el cuerpo principal que habita el Excmo. Señor Marques de Casa-Irujo: en la misma casa dará razon el mayordomo de S. E.

### VENTA.

Lo está el Discurso del Señor Canning, Ministro de S. M. Británica en la Cámara de los Comunes, pronunciado en 31 de Enero de 1809, con motivo de las aberturas de paz remitidas desde Erfurt. Tambien lo están el Real Decreto de 25 de Mayo de este año, en que se determina la convocacion de Cortes para el año inmediato, con explicacion de los puntos mas principales que se han de tratar en ella: El Manifiesto de la Nacion Española à la Europa; y la Coleccion de todas las Canciones Patrióticas. Se hallarán en la Oficina de la Imprenta de este Diario.

Cádiz 4 de Julio de 1809.

Vs. Rs. Septbre. 55. Mayo 56. Enero 57.

### DIVERSION PUBLICA = TEATRO.

*En el Coliseo de esta Ciudad se executará la funcion siguiente.*

Se dará principio con la Comedia en tres actos titulada: No siempre lo peor es cierto. Seguirá un Intermedio de Música; y se dará fin con el Saynete titulado El Herrero.

*A LAS OCHO.*

CON REAL PERMISO.

---

Por Don Nicolas Gomez de Requena, Impresor del Gobierno,  
Plazuela de las Tablas.